# も、いうのかかれ

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





农历乙巳年

国内统一连续出版物号CN 43-0002

## 应国家主席习近平邀请 西班牙国王费利佩六世将访华

新华社北京11月3日电(记者冯 邀请,西班牙国王费利佩六世将于11月 10日至13日对中国进行国事访问。 外交部发言人毛宁3日在例行记者会 上介绍有关安排和中方期待。

"这是费利佩六世国王登基以来 首次对中国进行国事访问,也是西班 牙国王时隔18年再次访华,具有重要 意义。"毛宁介绍,访问期间,习近平 主席、李强总理和赵乐际委员长将分 别会见费利佩六世国王,就双边关系

毛宁表示,西班牙是欧盟大国, 是中国在欧洲的重要战略伙伴。在 两国元首的战略引领下,近年来中西 关系保持高水平发展。

"今年是中西全面战略伙伴关系 建立20周年。"毛宁说,中方愿同西 班牙一道,以费利佩六世国王访华为 契机,巩固传统友谊,拓展互利合作, 密切人文交流,加强多边协调,推动 中西全面战略伙伴关系取得更多成 果,更好造福两国人民,也为变乱交 织的国际局势注入更多稳定性和正 能量。

# 第七届中法文化论坛在长沙开幕

## 丁仲礼拉法兰沈晓明等出席

长沙晚报11月3日讯(湖南日报全媒体记 者 刘燕娟 施泉江)3日,由欧美同学会、法国 展望与创新基金会共同主办的第七届中法文 化论坛在长沙开幕。全国人大常委会副委员 长、欧美同学会会长丁仲礼,法国前总理、法国 展望与创新基金会主席让-皮埃尔·拉法兰, 省委书记沈晓明等出席开幕式。

丁仲礼在致辞中表示,立足时代坐标,通 过中法两大文明的深层对话,共同回应"如何

守护文明多样性""怎样持续推动人类文明进 步"的积极努力,这既是时代赋予中法两国的 历史责任,更是面向人类未来的文明担当。 多元共生是文明存续的根基和创新创造的源 泉,文明的生命力在于"和而不同",人类的进 步离不开"各美其美"。面对单边主义与文明 冲突论的回潮,中法两国应携手践行"和谐共 进"理念,以文化交流展现文明因交流而多 彩、因互鉴而丰富的深刻内涵,以"润物细无

声"的力量架起中法人民心灵相通的桥梁,为 两国关系行稳致远注入持久、深沉的动力。 期待双方在文化科技融合、文化贸易便利化 等领域凝聚更多共识,携手将合作潜力转化 为共促文化蓬勃发展、共享文明进步红利的

省委常委、长沙市委书记吴桂英,国家大 剧院党组书记、院长王宁,法国驻华大使馆文 化、教育与科学事务公使衔参赞艾文鸿,法国

驻武汉总领事乐朗儒等出席。

本届论坛以"多元共生与和谐共进——开 辟中法文化交流新格局"为主题,设置了开幕 式、主旨演讲、平行论坛、市长圆桌对话、闭幕 式等环节,涵盖文化旅游与城市发展、人工智 能与文化创新、艺术教育与人才交流、文博产 业与文物保护等领域,旨在进一步促进中法两 国文化在多元共生中相互借鉴、和谐共进,推 动中法文化交流迈向新高度。

## 奔跑的十二年

抓住机遇、不断创新,青年产业工人张石容成长为生产管理骨干,她所在的威胜控股深耕智造, 成为能源计量与能效管理领域的领跑者

#### 总书记的话记心上 我与企业共成长

党的十八大以来,习近平总书记在长沙先后 考察了威胜控股、山河智能、马栏山视频文创产业 园等企业、园区,不少企业员工在现场聆听了总书记 的殷殷嘱托。

新时代新征程,这些员工和所在企业牢记嘱 托,在转型升级、破浪出海的过程中闯过了激流险 滩、书写着奋斗篇章。即日起,长沙晚报推出"总书记 的话记心上——我与企业共成长"特别策划,记录 个人与企业共成长、与时代共命运的精彩故事。



威胜智能制造中心无铅车间主管张石容(右)在车间内忙碌。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

#### ● 长沙晚报全媒体记者 邬伟 胡媛媛 吴鑫矾 朱泽寰

#### 【难忘瞬间】

2013年11月4日,习近平总书记轻车简从来到威胜控股有限公司,进 车间、问生产、话发展。

了解到威胜自主研发的多款电表打破国外垄断后,总书记微笑点头, 问企业每年研发投入有多大,对其不断开发产品、拓展市场所取得的成绩

"你手上戴的这个手环是做什么的?"在1号厂房三楼的电装车间, 习近平总书记亲切询问一名产线女工。当时23岁的张石容有些紧张,但 更多是激动,"这是防静电手环,用来导出人体静电、保护精密元器件,从 而确保产品的质量。"她清晰回答。

考察中,总书记指出,新一轮科技革命和产业革命正在孕育兴起,企业要 抓住机遇,不断推进科技创新、管理创新、产品创新、市场创新、品牌创新。

威胜科技园内,秋意染红树梢,积蕴向上生长的力量。

作为威胜智能制造中心无铅车间主管,张石容 每天总是第一个来、最后一个离开。调度生产、巡查 工艺、检点产品……穿行于车间内,手机记录的日步 行数常超过1.5万步。

12年的光阴带来了什么?

"从前几十上百人协作才能完成一道工序,现在 你看,智能产线精准高效,机器人'工友'干活又快又 好。"从曾经的工位旁走过,张石容眼中有光亮在闪 动。而不远处展墙上,非洲的坦桑尼亚、北美的墨西 哥、欧洲的匈牙利,一处处海外工厂落子留印,汇集 成"威胜在世界"的醒目长图。

牢记总书记殷殷嘱托,威胜将抓住机遇、不断创

一如12年前的那个秋天,位于湖南湘江新区的 新融入奋楫向前的每一天。而从一线产业工人到生 产管理骨干,张石容同样感慨"这些年一直在奔跑"。

不变的,是那只曾被总书记问及的蓝色防静电 手环,时刻放在她的工作服口袋内,色彩鲜亮如故。 每每触及,一股暖流和前行的动力油然而生。

#### "智"闯新路

从威胜1号厂房拾级而上,昔日处处是人影机 声的三楼生产车间,如今经过数字化"爆改",一跃成 为企业的智能制造生产中心。

AGV 小车精准传料,一条条智能生产线马力全 开。芯片自动烧录、SMT、自动插件、自动FCT等 20余项工艺有序运行,平均每5.5秒下线一只电表。

## 持之以恒推进全面从严治党

:学习贯彻党的二十届四中全会精神系列评之七

#### ● 长沙晚报全媒体评论员 袁云才

"治国必先治党,党兴才能国强。管党治 党越有效,经济社会发展的保障就越有力。"党 的二十届四中全会强调,坚持以党的自我革命 引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,为 新时代新征程加强党的建设提供了重要遵循。

全面从严治党和经济社会发展是紧密相 联、相互促进、相得益彰的。回望"十四五",面 对一系列重大风险挑战,长沙人民牢记习近平 基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力 央重大决策部署落实机制;持续用

总书记殷殷嘱托,锚定"三高四新"美好蓝图, 的关键时期,唯有持之以恒推进全面从严治 党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动; 加快推动高质量发展,在产业发展、科技创新、 党,以高质量党建来引路、开路、筑路,才能凝 发展党内民主,健全和落实民主集中制;坚持 民生服务等多个方面取得令人瞩目的成绩。 聚起攻坚克难、乘风破浪的更大力量。 无论是 GDP 突破 1.5 万亿元还是跨入千万人 口特大城市行列,无论是擦亮"智造名城"的招 和集中统一领导。贯彻落实党的二十届四中 牌还是加快建设全球研发中心城市,无论是打 全会精神,最根本的就是深刻领悟"两个确立" 造营商环境标杆之城还是连续17年获评"中 的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 国最具幸福感城市",都离不开党的领导这个 信"、做到"两个维护"。要坚持和加 坚强后盾,离不开全面从严治党。"十五五"是 强党中央集中统一领导,完善党中

正确用人导向,完善干部考核评价机制;强化 坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威 教育培训和实践锻炼,提高干部队伍现代化建 设本领;统筹推进各领域基层党组织建设,把 党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程。

->>> 下转3版①

超116.375万名观众现场观赛 社交媒体平台热门话题累计传播73.3亿次

## "湘观剧·工会有戏·好戏送职工" 首演活动在长沙举办

#### 刘红兵周农出席

长沙晚报11月3日讯 (湖南日报全媒体记者彭雅惠 长沙晚报全媒体记者唐朝昭) 2日晚,由省总工会联合省文 旅厅、省演艺集团推出的公益 性演出"湘观剧·工会有戏·好 戏送职工"在长沙市第四工人 文化宫首演。省委常委、省委 宣传部部长刘红兵,省人大常委 会副主任、省总工会主席周农, 市人大常委会副主任、市总工 会主席张白云等出席活动。

"湘观剧·工会有戏·好戏 送职工"演出是落实省委推动 优质文化资源直达基层、丰富 职工精神文化生活、助推湖南 优秀传统文化传承和保护要 求的具体举措。首演剧目包

括湘剧、木偶剧、湘剧武戏、花 鼓戏、京剧、杂技和歌曲,由省 内艺术家为职工们演出,邀请 了200多位长沙市职工观看。

据悉,省总工会已与省文 旅厅、省演艺集团达成战略合 作,充分发挥在职工文化阵地 建设、文艺行业管理、艺术创 作生产等方面的专业优势,利 用工人文化宫平台,常态化、 公益性开展艺术经典节目演 出,形成"阵地+管理+专业" 协同模式,共同打造"湘观剧• 工会有戏·好戏送职工"品牌。 坚持文化惠民,切实对接职工 高品质文化需求,推出更多增 强人民精神力量的优秀作品, 培育发展职工文化新空间。

长沙入选换发补发出入境证件"全程网办"试点

#### 市民指尖办事再添便利

(全媒体记者张洋子)11月3 日,国家移民管理局发布10 项移民和出入境管理服务政 策举措,其中,内地居民换发 补发出入境证件"全程网办" 试点城市范围将迎来大幅扩 容,自2025年11月20日起, 从现有的20个城市增加至50 个,长沙市成功入选新增试点 名单。这意味着,不久之后, 长沙市民在家中动动手指,即 可轻松完成普通护照、往来港 澳通行证、往来台湾通行证的

告,在试点城市,16周岁以上

来港澳通行证、往来台湾通行 证,将无需再专程前往出入境 管理大厅窗口排队办理,只需 登录国家移民管理局政务服 务平台,即可网上提交申请, 实现从"至少跑一次"到"一次 不用跑"的跨越。此举将极大 节约市民的时间成本和办事 成本,是"数据多跑路,群众

工作人员和现役军人除外),

如需换发或补发普通护照、往

根据国家移民管理局公

少跑腿"政务服务理念的生 此次发布的10项创新举 措是一套支持扩大开放、服务 高质量发展的"政策组合拳"。 除了"全程网办"试点扩容外,

#### 53万人中签,今天起可用

"湘当有惠"第二轮消费券发放

(全媒体记者 刘捷萍)11月3 加油、家政、美容美发行业。 日,记者从省商务厅获悉,备 受瞩目的第二轮"乐享湖南· 完成公开摇号,本轮消费券 53.0939万名幸运市民成功中 签,发放金额近2000万元。 中签消费券核销将于11月4 日起生效,为本省消费市场再 添一把"火"。

与首轮活动相比,本轮消 费券券种发放覆盖更多商户 企业门店,进一步提升市民消 费便利度。记者从长沙市商 务局获悉,截至11月1日,通 四大平台参与的长沙商户累 至15日报名。

长沙晚报11月3日讯 计已超过1.9万家,涉及餐饮、

省商务厅消费券发放负 责人表示,希望通过持续的消 湘当有惠"消费券于11月2日 费刺激,进一步释放居民消费 潜力,为本省商户、消费者带 来实实在在的优惠。

据了解,本轮消费券有效 期为11月4日至10日,消费 者可在本省餐饮、加油、家政、 美容美发等线下实体商户处 核销使用。省商务厅提醒中 签市民,请在有效期内及时使 用,畅享优惠,未中签的市民, 可参与后续轮次报名摇号。 第三轮将于11月6日至8日 过云闪付、支付宝、美团、抖音 报名,第四轮将于11月13日

### 家门口吃海南优质热带水果

"海南一长沙北"铁路冷链专列首发

(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 喻言 孟祥琳)记者从国铁广 州局获悉,首趟"海南一长沙 21 时从海南天涯站鸣笛开 出,预计3日后抵达长沙北 站,专列内载有产自海南的优 质生鲜水果。

记者了解到,首趟专列抵 达长沙北站后,运送的这批优 质热带水果将直达长沙北智 能冷链仓库完成高效分拨,一 部分直接配送至中南地区重 要的果品集散平台——湖南 王伟明说。

长沙晚报11月3日讯 红星全球农批中心及海吉星 农产品市场,另一部分将进驻 长沙北展示交易中心,通过直 播电商等新业态实现"线上+ 北"铁路冷链专列于11月1日 线下"同步展销。这种"运输+ 仓储+销售"一体化服务新模 式,显著缩短了从产地到消费 终端的流通时间。

"相较于公路运输,铁路 冷链专列能够提供持续、稳 定、全流程可视的温控环境, 大幅降低了货损率,有效保障 了生鲜产品的品质和市场价 值。"长沙铁路物流中心副主任